

Előfizetési árak:

Egész évre 10— K
Fél évre 5— K
Negyed évre 2:50 K

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik szerdán és szombaton

BAJA

Kiadóhivatal

Kazal József könyvnyomdája, ahol előlfejtések és hirdetések felvételnek. Telefon 45.

Szerkesztőség

Baja, Eötvös József-utca 2. szám.
Telefon 116.

Felolvasó szerkesztő és lapfőtájos: **Meskó Zoltán.**

Zene zendült, muzsika szólt

szerte a viharvert honházában, az elmúlt szombaton, március idusán. Sok ezerszónoklatnak tapsolt mámoros, de nem a lelkesedéstől, hanem igazi, jó hazai szeszől mámoros hallgatóság. És széles e hazában minden bortól ázott agy azzal a rendíthetetlen nyugalommal hajtotta álomra a fejét, hogy ugyancsak nagy hazafiai cselekedetet vitt véghez és hogyha nem lett volna március tizenötödikén oly bő lakoma, ha nem folyt volna annyi szesz a nagy napon a gégeken és földön, hát biz akkor méltatlanok lennének dicső elődeinkhez.

Hol vagyunk mi még Magyarországon annak belátásától, hogy egy jól sikerült lakomának semmi, de abszolút semmi köze sincs és nem is lehet március tizenötödikéhez! És akkor sincs semmi köze, ha száz ünnepi szónok is szónokol a nagy nap beköszöntéről, amidőn a márciusi szelek ismét tette gerjesztik a szunnyadó hazafiasságot. És hiába beszélnek ezeken a lakomákon akár mennyi szép és magasztos dolgot, ez mégis csak mindig beszéd, többnyire már századok elnyűtte, dédapáink által is megunt beszéd, a vége és a lényege a dolognak mégis csak az, hogy: ej-haj, igyunk rája. Hogy aztán ezt miért nevezik a nagy nap, az alkotmány megszületése napjának kegyeletes megemlékezésének és hogy

miért boldogul ettől a magyar, hogy egy éjjel egy-két százezer ember rug be egyszerre, ezt talán a kegyeletes ünneplők meg tudnák mondani, mi nem.

Bajáról a bajaiaknak

I.

Baja, a nagy esendőség és kicsinyesség falusi staffázaival ékített eksklusív városka, amelyhez voltaképpen minden modern áramlat a maga egészében később érkezik meg mindig, mint máshova. Nem arra gondolok, hogy Bleriotnak Baján is fel kellene szállnia, hanem az annyiszor megénekelt es elzokogott állandó színházra és jó társulatra, valami zenei iskolára, továbbképző állandó szabadelőadásokra és a rég-es-régen divatját mult műkedvelői előadások helyett több muzsikuss és felolvasó estélyre. A jó tarasconiakat az ő langyos és pompázó napsugaruk tette akaratukon kívül nagy-zolóká enyhén szólva, Bovárynéba az eldugott falu visszafajított váglyaktól sűrű levegője oltotta a nagyravágyást, a bajaiakban pedig azt hiszem a nemtörődömség mélyül egyre jobban. Terveink, modern, szép, szinte álomterveink vannak folyton, de csak ideig-óráig vakítanak színes görögültként, azután visszatompulnak és homályosulnak a feledésbe. Ha a pillanatnyi fellángolások teremthetnének, Baja rég-es-régen tündérváros lenne, fényűző, finom és a végtelékig kényelmesen pompázó. De így, az Ezeregyéjszaka csodaszellemei nélkül parányi, nagyon konzervatív és elmaradt, szinte külön erkölcsű és szokásaiban is minden mástól merőben elütő, szigoruan kasztrendszerű város vagyunk, még pedig annak a reménye nélkül, hogy hamarjában mássá alakulhatnánk át.

Különös és csak idegennek kö-zönséges belső életiek vagyunk

azért, teli excentricitásokkal, de mégsem városiaskodó allűrökkel, csak mintha nagyon sokáig tartó megfeszített kulturmunka után egy kicsit elfáradtunk volna. Pedig nincs mögöttünk ilyen háttér, csak nem-törődömséget belénk nevelően süttöt már kicsiny korunkban ránk az áldott bajai nap. Mert mondom, egészen biztosan valami sajátszertien más napsugarak szóródnak reánk Baján, mint másutt.

Ennek a különös és majd nem érthetetlen, szunnyadó erejű városnak belső világára szeretnék némi nemüleg egyénién rávilágítani időszakonként, rapszódikus összefüggéstelenységben, de érdekes alkalmakkor, amikor akaratlanul nyilatkozik meg valamilyen formában sajátságos bajaiaságunk.

A vidéki rendőrség fejlesztése.**Két detektive lesz Bajának.**

Lukács László miniszterelnök a törvényhatósági joggal felruházott városok rendőrségeinek fejlesztésére az 1912. évi LVIII törvénycikk 1. §-a alapján az 1913. évi állami költségvetésben felvett egy millió koronát most utalványozta ki, a segélyben részesített városok részére. Ez az államsegély elsősorban a városi rendőrségek legégetőbbnek mutatkozó szükségleteinek kielégítésére fordítandó, még pedig:

1. a rendőrlégénység (rendőraltisztetek és rendőrök) illetményeinek javítására,
2. rendszeres rendőri szakoktatási célokra,
3. a legtöbb városban a közbiztonság hátrányára teljesen elhanyagolt polgári biztosi, detektív szolgálat létesítésének, illetve fejlesztésének megkezdésére,
4. ugyancsak a közbiztonság javítása érdekében u. n. rendelkezési alap rendszeresítésére a rendőrfoka-

pítány kezeihez utalványozandó korlátozott összegben.

Rendőri szakoktatási célokra a jelenlegi államsegélyből a legutóbbi népszámlálás adatai szerint 10,000-en felüli lakossal bíró városban legalább évi 800 kor. fordítandó. Köztudomású, hogy rendőrségeink hátramaradottságának túlnyomó részben a rendszeres rendőri szakoktatás hiánya az oka. Ennek pótlása céljából az államsegélyek kiosztásával kapcsolatban, de ettől függetlenül is a pénzügyi viszonyokhoz képest különféle intézkedéseket kíván tenni a miniszter a jövőben a rendőrtisztviselők és az alkalmazottak rendszeres szakoktatásának és továbbképzésének lehetővé tételére. Ez év folyamán egyelőre Budapesten oktató tiszteket és oktató altiszteket kiképző tanfolyamot fog a miniszter felállítani. A fent megjelölt összeg erre szolgál, hogy erre a tanfolyamra a rendőrkapitány részéről kijelölt, a rendőrök oktatásával megbízott rendőrtiszteket kiküldetését utazási költségeik és napidijaik biztosításával lehetővé tegye.

Rendőri nyomozó feladatok szakszerű törvényes és sikeres ellátása érdekében a polgári biztosi detektív szolgálat megfelelő létesítése, illetve kifejtése is sürgős szükségletként jelentkezik. E nyilvánvaló hiány pótlására a miniszter ezuttal akként intézkedik, hogy a jelenlegi államsegély terhére egyelőre legalább évi 1400 korona fizetéssel és a VI. osztálynak megfelelő lakáspénzzel oly számban alkalmazandók polgári biztosok, hogy már az idén minden tízezer lakosra legalább egy detektív jusson.

Ezen rendelet értelmében tehát Baján is létesítendő lesz két detektív állás. Régóta érzett hiány pótlása ez, amennyiben a titkos rendőri intézmény a rendőri testületnek hasznos tagjai és a közbiztonság érdekében kiváló szolgálatokat teljesíthetnek.

A világon létező bármely gyártmányu Zongora és Pianinó

nálunk 150 koronával olcsóbb, mint bármely budapesti vagy bécsi cégnél, készpénzért és részletfizetésre

HAAS és WEISZ zongoratermei BAJA, Főtér,

a városháza és Nemzeti Szálloda között.

Telefon-szám 143.

A világhírű Stingl és Hoffman Cserny zongoragyárak vezérképvisellete. Harmonium, cimbalom és használt zongorákat eladunk, becsérélünk és bérbeadunk.

A házi-orvosi intézmény

megszüntetése illetve korlátozásának reformja, csodálatos módon, lépten-nyomon meglehetősen visszatetszést szül. Hol itt, hol ott hallunk sajnálkozó szöveget és védelmet a régi rendszer mellett egész sereg argumentummal fűszerezve. Miért szüntessük be ezt a régi jó „házi-baráti” alkotást, éveken, évtizedeken át nem volt vele semmi baj és ime, a modernizmus ezt is kikezdte és ifjú családapák már ebben az egyben sem tudják követni nagyapáik példáját . . .

Minden újítás széles e világon, rázkódtatással, reakcióval jár. A józan reformátor, már pedig az orvosokat ebben igazán a tapasztalatok adta józanság vezette, mindig igyekszik simán átjutni a kezdet nehézségein és csendben, feltűnés nélkül az összetűzést: addig amíg az egész reform erősebb mederbe nem jutott. Ezekhez a szubjektív panaszokhoz és keseregésekhez tehát legjobb megjegyzést nem fűzni. Helyettük a panaszok legáltalánosabbjára térünk: arra, hogy a házi-orvosnak, mint olyannak halálával vége azoknak a patriarkális jelű orvosi látogatásoknak, amelyekkel eddig a házi-orvos, a betegségek idején kívül, de azért kötelességszerűen megörvendeztette az „övéit”. Amennyire a panaszokat összeszedhetjük, ez volt az, amely mindegyikben kifejezésre jutott . . .

A válasz, a legegyszerűbb megfejtése a kérdésnek, ez:

Az orvosszövetség újonnan hozott határozata mondhatni főkonként változik. És a házi-orvosi rend elterjedésében határozottak némely főszövegségek úgy, köztük a bács megyei is, éppen Baján tartott közgyűlése alkalmával, hogy a régi megmarthatók felemelt, illetve újonnan megállapított minimális díjszabás mellett, utakat azonban az orvosok lehetőleg ne fogadjanak el. Fizettség az orvosnak a látogatási díja annyiszor, ahányszor ő tényleg megérdemli, azaz látogatott. Ez a gerince a reformnak: és a figyelmesen és nem feltétlenül olvasó azonnal meglátja benne a rideg és az előbb említett busulókra ismét vigasztalóval: az ugyanis nem egyéb mint precizizáció az orvosi munka értékének. Ez a reform egyáltalán nem involválja a betegségen kívül tett orvosi látogatások elmaradását. Csak

megszabja, nagyon is helyesen azt, hogy az orvosnak ezért is díjazás jár, mert ez orvosi működés és nem udvariasság — sajnos néhol igazán már kötelességszámba ment — tény.

E különbség tehát a régi, az új rend között, a különbségre nézve — semmi. Azaz csak egy kis formalitás. Kérje meg mindenki az orvosát, hogy bizonyos időközönként látogassa meg őt vagy a családját. Tán felesleges bizonyítani, hogy ezt minden orvos szívesen teszi és legalább annak biztos tudatában, hogy munkájának tisztességes és megfelelő ellenértékét mindig megkapja.

A gimnázium egyik felsőosztálya

hetenként megjelenő kis lapot szerkeszt. Tudjuk, halljuk és olvassuk, hogy meglepő szellemességgel, ügyességgel és okosan fűzik össze komoly és nem komoly dolgaikat. Kedveskedő szeretettel és nemes illő kollegialitással fogadjuk lapjainkat és annak minden íróját. Még akkor is, ha önkéntlenül, tán akaratukon kívül, ennek a sokat átkozott, szidott és lecsépült új, modern léghő hatás alá is vittek be az iskola szűk és szigorú falai közé — a futurizmust. Feltétlenül a szó legnemesebb értelmében: fiatal ideálok, sima arccal minden írott írás és mondott szó szép, ha őszinte: tehát joggal megérdemli a nyomda-festéket, azaz bocsánat: a hektográfot . . .

Merénylet a főkaptányságon.

Vitriol helyett ecetsav.

Elkeseredett ellensége volt már régebbi idő óta Müller Regina Neu Zsigmond zsibárusnak. Legutóbb is valami kisebb ügyből kifolyólag feljelentette Neut a rendőrségen, ahol tegnapra volt kitéve a tárgyalás.

Müllerné korábban ment el a rendőrségre és várta a tárgyalás megkezdését. Korböck János és Klein Miklós is ép valami ügyes-bajos dolguk elintézésére vártak. Kilenc óra felé benyitott a szobába Neu. Midőn Müller Regina megpillantotta ellenfelét, a zsebéből elővett egy üveget és annak tartalmát Neura öntötte. A közelálló Korböck János

és Klein Miklósról is fröccsent egy jó adag a korai öntözésből.

Persze az eset óriási konsternációt keltett a kaptányságon. Mindenki vitriolos merényletre gondolt, de kislútt, hogy az üvegben nem vitriol, hanem csak ecetsav volt. A főkaptány a merénylő asszonyt le tartóztatta, azonban a kihallgatás után szabadon bocsátotta.

Hirek.

Közgyűlés.

Baja város törvényhatósági bizottsága f. é. március hó 28-ik napján délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek kivonatos tárgysorozata a következő:

A m. kir. belügyminiszter leirata a Szentistvánter rendezése ügyében hozott közgyűlési határozat jóváhagyása tárgyában.

Ugyanannak leirata a városi díj-nokok szolgálati viszonyai és java dalmazásának szabályozása tárgyában.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter leirata a József- és Szállásvárosrészekben felállítandó állami óvodák céljaira szükséges telkek megvétele ügyében.

A földmivélségi m. kir. miniszter leirata a közbiztonság átalakítása ügyében.

A városi tanács előterjesztése második mérnöki állás szervezése iránt. A kórházi bizottság előterjesztése a kórház telken építendő tüdőbeteg, fertőző és bujakeros pavilonok terveinek elkészítése és az építkezés vezetése ügyében.

A kir. tanfelügyelőségnek átirata az állami óvodák összes építési és berendezési költségeinek megállapítása tárgyában.

A városi tanács előterjesztése az állami elemi népiskolák valamint az állami óvodák építési költségeinek fedezésére kedvező pénzügyi viszonyok beálltáig a város tulajdonát képező regalekártaletalánítási kötvényre lombardkölcsönnek telvétele iránt.

Három helybeli pénzintézetnek ajánlata az állami népiskolák és óvodák építési költségeire rövid lejáratú kölcsön engedélyezésére ügyében.

Uj doktor. Magyarász Ferenc főgimnáziumi tanár, a budapesti egyetem hittudományi karán a hittudományok doktorává avatták.

Kinevezés A kereskedelemügyi miniszter Király Géza postatisztet postá és távirat ellenőrré nevezte ki.

Mayer Jánost, a bajai rendőrség altisztját, a megüresedett őrmesteri állásra nevezték ki.

Hamisított igazolvánnyal akart utazni Világos Antal nagybaracscai lakos. Egy munkástársa igazolványából kikaparta a tulajdonos nevét és a magáét írta be helyette. A hamisításra azonban rájöttek és Világost feljelentették a bajai járásbíró-ságnál.

Hercegszántó új előjárói. Hercegszántón a régi előjáróság lemondása folytán most ejtették meg az új választást Vojnich Máté főszolgabíró vezetésével. Községi bíró Csativity Matia, albiró Vörös János lett. Esküdtek: Veli Marin, Tomasev Gyula és Vő János. A pénztárnokok és két esküdt megmaradtak a régiékek közül.

Nádassy társulata Baján. Hire jött, hogy Nádassy, a szabadkai színház direktora, a nyári szezon előtt március végén egy-pár heti tavaszi szeszt is tart Baján. Mint értesülünk, Nádassy tényleg foglalkozott ezzel a tervvel, azonban alkalmas színpad hiányában nem valósíthatta meg.

A baja—kiskőrösi vasut ügyében beadványt intézett a városhoz gróf Teleky és arról értesítette a várost, hogy az építésre szerződést kötött a Fied és Adorján vasutépítő céggel és kijelenti, hogy a vasutat csak kellő anyagi támogatás mellett képes megvalósítani.

Meglopta a gazdáját. Polyák Mária felsőszentiváni illetőségű 20 éves cselédeleány Mathanovics László korcsmárosnál volt szolgálatban. A lány egy ideig tisztességesen viselkedett s így gazdájára gyanútlanul tette pénzt előtte a szekrénybe. A kis cselédet azonban a pénz látása kísértésbe hozta és folyó hó 7-én bement gazdájának hálószobájába, a szekrényt, amelyben a pénz volt felnyitotta s 111 koronát ellopott. A pénzből 99 korona megkerült, a többi különféle dolgokra elköltötte.

A gőzgépezelők és kazánfűtők legközelebbi képvisítő vizsgálói Szegeden, április hó 6. napján d. e. 9 órakor a szegedi felsőipariszkolában fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. kerületi iparfelügyelőséghez (Boldogasszony-sugárút 18.) beküldendők.

Siketnémák felvétele. A siketnémák váci kir. orsz. intézetében a következő 1913—14. tanévben több ingyenes alapítványi hely üresedik meg. Ezekre a miniszteri rendelet értelmében az egész ország területén

OLCSÓ Kobrak-cipők.

A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy a LEGJOBNAK elismert **KOBRAK-cipők** talpában feltüntetett fix árából a mai naptól fogva **tíz százalék engedményt** adok.

Tisztelettel

Lázár Sámuel.



ről lehet pályázni. A kérvények f. évi május 1-ig a váci intézet igazgatóságához küldendők be. Folyamodhatnak 7—10 éves siketnémák és oiyanak is, akik 10 éves koron túl siketültek meg. A kérvényhez melléklendők: anyakönyvi kivonat, orvosi bizonyítvány, hatósági kimutatás a család és birtok állapotáról és szegénységi bizonyítvány. Az orvosi bizonyítvány és hatósági kimutatás őrleppai az intézet igazgatóságától kérendők, aki azokat díjtalanul küldi meg. Az intézetben ovoda is van. Ebbe 5—6 éves siketnémák vétetnek tel. Bővebb felvilágosítással szolgál a váci országos királyi intézet igazgatósága.

Sport.

Football.

Az elmúlt vasárnap volt a tavaszi szezon első nyilvános football mérkőzése. Bajnoki matschnak volt ez szánya a Zombori S. E. és Bajai S. E. közt, azonban ellenfelünk megretírált s így történt, hogy reprezentatív csapatunk a B. S. E. II-ik csapatával mérte össze erejét, barátságos matschet rendezvén. Az eredmény 14:0 (5:0) a bajnokcsapat javára. A goalokat lötték: Nyiraty, Pap, Ripka, Pock.

Representatív csapatunkról elismeréssel szólhatunk, minden egyes tagja megállja a helyét, amint ezt a goalok aránya is igazolja. Csak Nagy kapus nem volt jó situálva, sokat paccolt.

A II-ik csapatból ügyesen mozogtak Denneberg, Dodek, jó volt Szathmári a kapus.

A szép idő sok és előkelő publikumot hozott össze.

Itt említjük meg, hogy ugyancsak vasárnap megtartott hosszú távfutás három indulója közül Kovács érkezett be, aki a 14 km. utat 10 perc 34 mp. alatt tette meg, egyenletes tempót tartva egész idő alatt.

K i s t á r c z a .

EGY KACÉR ASSZONYRÓL.

Egy sarokasztalnál ültünk a kávéházban. Csend volt a szép, tágas helyiségben s egy-két munkafajta, éjszakázó gunnyasztott csak a gázlámpák sárgás fénye mellett. Az újságok sziszegése még különösebb, kedvesebb tette az éjszaka csendjét.

Mi ketten: Pál, az én barnahajú, szerelmesszemű barátom, meg én, beszélgettünk.

— Lásd, szót, az életben alig van egyéb örööm az éjszakánál.

Egész nap dolgozom, mint egy barom, dolgozom kell, ha élni akarok. Pedig utálok a munkát és van bátorságom be is vallani. A legtöbb ember nagyképűsködik, amikor a munka szeretetét hirdeti.

Egy időre elhallgattam. A tükröüvegen néztünk ki mind a ketten a tiszta éjszakába. A háttérben fekete házak körvonalai rajzolódtak a felhőkre. Mintha fantasztikus középkori várnak a romjai lettek volna.

Pál tovább beszélt, minden összefüggés nélkül.

— Szeretem az éjszakát. Szeretem, mert hangulatokat kelt bennem s az életet hangulatok teszik elviselhetővé. Mások borbán, kártyában szerelemben keresik a hangulatokat, én keresem és meg is találok az éjszakában.

Minden átmenet nélkül folytatta:

— Egy asszonyról beszélek neked ha meghallgatsz. Beszélni készlet az éjszaka . . .

— Nagy társaságban találkoztunk először. A férfiak mind banálisak és unalmasak voltak és unatkozva hallgatták őket az asszonyok. Roszszul éreztem magam köztük. Kiültem a terrasra cigarettázni s ez volt a legbőlcsebb, amit tehettem.

— Tavasz volt akkor is. Lány fuvalmak kergetőztek a levegőben és édes almavirágillat áradt fel hozzám a kertből. De nem sokáig maradtam egyedül.

Egy fiatal asszony jött ki a terrasra, akinek előbb már bemutatnak, odabent. Elegáns, szép asszony volt, sokszor csodálattal aztán sötét-kék szemét, hullámos, gyönyörű, selymes fekete haját. Mikor mellem ült a padra, szólanul megengedtem a kalapomat és hátrább is húzódtam egy kissé önkéntelen mozdulattal.

Nem tudom miért, az a gondolatom támadt, hogy meg fog szólítani. Vártam a megszólításra és csakugyan megszólított.

— Olyan unalmas odabent. Beszélgetni akarok magával. Akar?

A hangjában volt valami parancsoló. Mintha azt akarta volna mondani: én tuleszem magam a köznapias számárságokon. Nekem tetszett a megszólítás, van-e férfi, akinek nem tetszenék, ha egy szép asszonyt választana ki, hogy vele beszélgessem.

Hirtelen megbarátkoztunk. Megtudtam, hogy férjes asszony, aki nem szereti a férjét, de nem csalja meg. Szereti a perverz franciá irodalmat, gyűlöli a nőtársaságot és sok más bizalmas dolgot. Sokat, nagyon sokat beszélgettünk s a végén megvallottam neki, hogy ő az,

akit már esztendőök óta keresek.

Viszonozta a vallomást.

Azután naponkint találkoztunk. Előbb sétaközben, majd az én legénylakásomon.

— Mosolyogsz. Pedig egy cseppet sem volt vidám az eset, el se hiszed talán. Nem vagyok a bibliabeli szent József — semmi hajlamot sem érzek hozzá — de a kézesóknál tovább nem jutottam. Az asszony nem engedte. Mindent, mindent elkövettem, de hiába. Rabszolgája voltam.

Perverz férfiak és asszonyok beszélnek egymás között olyan dolgokról, amiket ő beszélt és készített beszélni engem. A szerelem misztériumairól. Többet tudott, mint én. Ha mellettem volt, majd megörültem a vágytól, a fejembe szökkelő vérhullámok vad játékától. Valóságos örület volt.

Mondom neked, hogy meg nem csökölhattam, hogy szeme pillantásával parancsolt nekem s én mint a bolond vergődtem lábainál, kegyelemért könyörögve. Most — akkor olyan voltam, mint egy siketfajd — tisztán látok. Neki gyönyör volt az én vonaglásom. Egyre határtalan ravaszsgal szította a vágyódásomat s a testem, a lelkem beteget volt már ennek a csunya játéknak. Tudatosan szitta ki a lelkeket.

Egyszer, amikor ismét nálam volt, egy józan pillanatomban támadt.

Pál elhallgatott. Egy kis ideig idegesen szívta cigarettáját, azután könnyed vállrántással folytatta:

— És én, aki soha életemben asszonyt meg nem sértettem . . . ezt a tisztességes asszonyt — aki nem csalta meg a férjét — kiutasítottam a szobámból . . .

— Bestia volt! B. J.

Szerkesztő: ERNSZT JÓZSEF.

12000 drb.

akácfa-karó eladó

Fajszi Lajos

tulajdonosnál Baja-szentistván határában.

(Szállás.)



Hirdetések

jutányos áron

felvétetnek

a

BAJA

kiadóhivatalában

Kazal József

könyvnyomdájában,

a Központi szállóval szemben.

Telefonszám 45.

Külön női osztály.

Óriási választék a husvéti és pünkösdi idényre megérkezett cipő-áru újdonságokban, a

MITTLER-féle cipőáruházban

Baja, Szt. István-ter, városháza épület.

Férfi vagy női AMERIKAI CIPŐK, barna vagy fekete, ezeltől K 18 —, most K 13 —. Ugyanilyen eredeti amerikai legfinomabb kivitelben, varrott, ezeltől K 22 —, most K 15 —.

Férfi fűzős, gombos vagy cugos, barna vagy fekete színű és chevreaux 10 koronától feljebb. — Női félcipők 6 koronától feljebb. — Női magas fűzős vagy gombos K 8-50 és feljebb. — Gyermek félcipő vagy magas, barna és fekete K 2-50-től feljebb.

Továbbá az eredeti amerikai világhírű HELLA-gyártmányú gyermek cipők fél és magasban. — Női ebelsztin cipők cugos és fél, vászon- és teniszcipők minden színben és kivitelben. — Férfi, női és gyermek amerikai szandálokbán.

Olcsó bevásárlási forrás!

Külön női osztály.

ALAPITTATOTT

1875.

Óriási választék kész férfi-, gyermek-ruha és női felöltőkben.

Lövenstein Frigyes

FÉRFI SZABÓ,

RAJA (városi bérház).

Aranyéremmel kitüntetve a helyi iparkiallitáson.

Mérték utáni rendelések elegáns kivitelben.

Papir- és írószer-kereskedés

■ KÖNYVNYOMDA ■

KAZAL JÓZSEF - BAJA

Telefon 45 **Vörösmarty Mihály-utca 6** Telefon 45

Könyvnyomdai munkák készítése a legizlésebb kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatványraktár



Fränkl Ignác

BAJA, Budapesti-ut 15.



Ajánlja dus raktárát elsőrendű

varró-, kötőgép-, kerékpárok- és grammofonokból, valamint mindezek alkotrészeiből.

J a v i t á s o k

szakszerű műhelyemben a legjutányosabban eszközöztetnek.

☞ Kedvező fizetési feltételek! ☜

Hazai Általános Biztosító Részvény-Társaság.

A társaság elvállal biztosításokat

tűz- és jégkárok ellen (a villámapás által okozott tűzkárokat is megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataiban is a közönség rendelkezésére áll. Díjtételei olcsók és előnyösek, kárait gyorsan és méltányosan rendezzi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvjva.

Kötvénykiállító főügynökség: B A J A.

(Városi bérház.)

Egy

tanuló

felvétetik

Kazal József
-- könyvnyomdájában --

Minden izlésnek megfelelő

CSINOS

DIVATOS

fényképeket

ugyszintén

fényképnagvításokat

KÉSZIT

Hesselroth Bernát fényképész

Baja, Szent István-tér II-ik szám.

(Fischer-ház.)